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1. El método Delphi consiste en:

a) La construcción por parte de la dirección de diversos escenarios que pueden presidir el entorno futuro. 

b) La representación simplificada de la realidad que permite analizar empíricamente los aspectos fundamentales de una decisión.

c) El estudio de las interacciones entre distintos sucesos que pueden ocurrir.

d) La utilización de juicios anónimos de un grupo de expertos sobre la probabilidad de ocurrencia de un determinado acontecimiento y sus consecuencias. 

2. En relación a la gestión de la cartera y el fenómeno de la diversificación señale la opción correcta:

· La estrategia relacionada es un tipo de estrategia corporativa a partir de la cual la  empresa va a entrar en nuevos productos y mercados que tienen relación con el negocio tradicional. 

· La diversificación horizontal la empresa tratará de convertirse en su propio proveedor o cliente.
a)     Verdadero, Verdadero.
   b)   Verdadero, Falso.

c)     Falso, Verdadero. 
   c)    Falso, Falso.

3. ¿Qué son las joint-venture, los consorcios de exportación y las cooperativas? 

a) Competencias basadas en el tiempo.

b) Tipos de estratégicas genéricas.

c) Tipos de alianzas horizontales.

d) Tipos de centros corporativos en holdings financieros. 

4. Señale la opción correcta en relación a las siguientes afirmaciones:

· Existen dos únicas vías para enfocar la diversificación: la diversificación horizontal y la integración vertical.

· Los productos estrella combinan un alto crecimiento con una cuota de mercado elevada.

a) Verdadero, Verdadero.
b)   Verdadero, Falso.

c)     Falso, Verdadero. 
c)    Falso, Falso.

5. La consideración de cada área de actividad como cliente interno de la actividad inmediatamente anterior es uno de los principios fundamentales de:

a) La organización inteligente.

b) La teoría de las contingencias.

c) La organización horizontal.

d) La organización trébol.

6. Señale la respuesta correcta en relación a la estructura divisional:

a) Permite dar un tratamiento singular a cada negocio.

b) Supone un elevado nivel de centralización.

c) Es aconsejable cuando la empresa vende pocos productos.

d) Es la mejor estrategia a seguir cuando el entorno es estable y poco complejo.

7. Son problemas de agencia:

a) Conflictos entre accionistas internos y externos.

b) Los que se producen entre accionistas y acreedores.

c) Los problemas que surgen por la asimetría de la información.

d) Todas las anteriores. 

8. En relación a la idea de cuentas sociales indique cuál es la opción INCORRECTA: 

a) La legislación actual exige a todas las organizaciones la presentación de las cuentas sociales. 

b) La presentación de las cuentas sociales surge de la preocupación de conseguir que la empresa actúe éticamente. 

c) El balance social es un sistema de información amplio donde tienen cabida todas las actividades empresariales que repercuten en la sociedad.
d) Para llegar al resultado social la “Constituent Impact Approach pretende reflejar las utilidades sociales asociadas a las actividades de la empresa
9. ¿A qué se llama núcleo duro?:

a) A las medidas que tienen por objeto que la Junta General no escape al control del grupo que ejerce el poder de decisión.

b) A los grupos estables de accionistas que cuentan con una participación relativamente importante en la organización y que les permite tomar decisiones en la misma. 
c) A las barreras de información que separan a los distintos polos de influencia que actúan en la empresa. 

d) Al desdoblamiento del órgano de la Administración en un órgano de vigilancia.

10. En relación a los niveles del entorno señale la opción correcta: 

· Según las características del entorno, Ansoff distingue cinco niveles de turbulencia: estable, reactivo, adaptativo, creativo e inestable. 

· El nivel creativo se presenta en entornos relativamente estables y se pueden extrapolar situaciones y resultados pasados al presente.
a) Verdadero, Verdadero.      b)   Verdadero, Falso.

c)     Falso, Verdadero.
        d)   Falso, Falso.

11. ¿Cuál de los siguientes modelos de consultoría de procesos hace referencia al de “experto”?

a) El consultor hace un diagnóstico de la empresa para localizar los problemas recomendándose, posteriormente, cómo resolverlos.

b) El consultor facilita un proceso de aprendizaje dentro de la empresa del cliente.

c) El cliente desea unos conocimientos cualificados para resolver un determinado problema que él mismo ha identificado.

d) Ninguna de las anteriores.

12. En relación a las diferencias entre el concepto de cultura y clima organizativo, señale la respuesta INCORRECTA:
a) La cultura organizativa es objetiva y variable a largo plazo.

b) El clima organizativo es percibido por los empleados de manera inconsciente.
c) El clima organizativo es variable a corto plazo.

d) La cultura organizativa contiene valores compartidos. 

13. Las medidas disuasorias activables con ocasión de cambios en el control de la empresa, que aseguran a la alta dirección y administración cuantiosas indemnizaciones en el supuesto de despido, reciben el nombre de: 

a) Poison pills.

b) Shark repellents.

c) White knight.

d) Golden parachutes.

14. ¿Cuál de las siguientes herramientas se emplea para el análisis del entorno general?

a) Análisis de las cinco fuerzas competitivas de Porter.

b) Técnicas de estimación del impacto. 

c) La identificación de actividades primarias y de apoyo.

d) El análisis de la industria.

15. Los competidores potenciales representan una de las cinco fuerzas de Porter. ¿Cuál de los siguientes conceptos NO son barreras de entrada?

a) Necesidades de capital.

b) Los productos sustitutivos
c) Economías de escala. 

d) Lealtad de los clientes. 

16. ¿Dónde puede hallarse una fuente de ventaja en costes?
a) En las curvas de experiencia.

b) En unos proveedores con gran fuerza de negociación.

c) En la diferenciación de producto.

d) Todas las anteriores son fuentes de ventaja en costes. 

17. En relación al método denominado QMS señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Un sistema que trata sobre la gestión del sistema de calidad. 

b) Proporciona un enfoque sistemático motivado por las necesidades y percepciones de los clientes. 

c) Consta de cinco dimensiones íntimamente relacionadas. 

d) Incorpora metodologías de planificación a largo plazo y a corto plazo.

18. En relación a la gestión de la tecnología, indique la respuesta correcta:

a) La innovación es la creación de una nueva idea aplicable a procesos o productos. 

b) La posición tecnológica de la empresa no incide en su posición competitiva. 

c) La innovación es radical si se producen cambios en la función de producción.

d) Según el ciclo de vida de la tecnología, en la fase de tecnología de base  se aconseja realizar fuertes  inversiones. 
19. ¿Cuál de las siguientes dimensiones NO influyen en la eficacia del líder según la Teoría de la Contingencia?

a) La estructura de las tareas.

b) Las relaciones entre el líder y los subordinados.

c) La estructura inicial. 

d) Las posiciones de poder.

20. Atendiendo a la facilitación del cambio y a los obstáculos organizativos del estudio de la Organización Mundial Andersen, indique cuál de las siguientes opciones es la correcta:

a) Las normas culturales son inmunes al cambio.

b) El crecimiento es uno de los peores enemigos de un negocio.

c) La cultura será un elemento facilitador del cambio si admite y propicia el debate. 

d) Se recomienda actuar como gran organización para tener una visión global de la empresa. 

